

*Воробьев Сергей,
ученик 8 класса
СОШ № 29 г. Чебоксары*

ВОРОБЬЁВ АЛЕКСЕЙ ИВАНОВИЧ – ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА



Воробьев А.И.

Воробьев Алексей Иванович – Герой Советского Союза, командир взвода инженерно-минной роты 22-й гвардейской мотострелковой бригады (6-й гвардейский танковый корпус, 3-я гвардейская танковая армия, 1-й Украинский фронт), гвардии старшина.

В 2015 году наша страна отмечает юбилей – 70 лет со дня окончания Великой Отечественной войны. Победа многонационального советского народа в самой кровавой и жестокой войне в истории человечества стала звёздным часом для нашей страны в 20-ом веке. В рядах мужественных

защитников Родины находилось более 210 тыс. посланцев на-

шей республики. Всюду они показывали высокую доблесть и героизм, проявляли беспредельную преданность своей Отчизне. Многие мои родственники погибли в этой войне, в нашей семье чтут и помнят героев. Моего отца назвали Алексеем в честь великого героя Воробьёва Алексея Ивановича.

Воробьёв Алексей Иванович родился 12 октября 1915 года в деревне Сюрла-Три Моргаушского района Чувашии в крестьянской семье. По национальности – чуваш. Окончил Моргаушскую среднюю школу. В 1936–1939 годах служил в Красной Армии. После возвращения домой работал в колхозе.

В 1941 году, после начала Великой Отечественной войны, вновь призван в армию. Воевал на Центральном, Брянском, Воронежском, 1-м Украинском фронтах. Член ВКП(б)/КПСС с 1943 года. К весне 1945 года гвардии старшина Воробьёв – командир взвода инженерно-минной роты 22-й гвардейской мотострелковой бригады.

Он штурмовал Берлин

Советские войска, разгромив противника на Одере, ворвались в Берлин. Глубокие клинья вонзились в столицу фашисткой Германии. Клубы чёрного дыма, поднимаясь к небу, образовали над городом густые тяжелые облака. Бесперывно грохочет артиллерийская канонада.

Враг разбит, но ещё не поставлен на колени, он отчаянно дрался. Дома города стали долговременными укреплениями, их окна – амбразурами. На чердаках – пулемётные точки, подвалы приспособлены под артиллерийские позиции.

Противник крепко держал водные преграды, которыми изобилует Берлин. 21 апреля 3-я гвардейская танковая армия пыталась с ходу форсировать Тельтов канал, но встретила сильное сопротивление. Наступление захлебнулось. Этот широкий судоходный канал соединён с рекой Шпрее. Крутые гранитные берега очень удобны для организации обороны. Здесь фашисты соорудили доты и дзоты, подтянули артиллерию, минометы и в несколько линий заминировали берег. Чтобы перегрызть этот, казалось, неприступный, участок обороны, командующий армией приказал перед наступлением провести тщательную подготовку.

Успех наступательной операции во многом зависел от слаженной и чёткой работы минеров.

Взвод старшины Воробьёва всю ночь готовился к предстоящей операции: к берегу перетаскивали лодки, понтоны, миноискатели и щупы. Он получил задание: обеспечить переправу батальона мотопехоты через канал. Этот взвод много раз форсировал водные преграды под огнём врага. Дело знакомое.

Тяжёлая доля минера. В отступлении он отходит последним – минирует отходы, в наступлении – впереди – очищает проходы от минных заграждений. А сколько очищает проходы от минных заграждений. А сколько мин обезврежено Алексеем от Москвы до Берлина! И не счесть. Танкисты армии Рыбалко часто встречали дощечки с надписью: «Разминировано. Старший сержант Воробьёв». И смело шли вперёд. «Сапёр ошибается один раз», – говорят солдаты. Воробьёв действовал наверняка. Об этом свидетельствовали сверкающие на груди два ордена Отечественной войны, орден Красной Звезды и несколько медалей. Недаром ему доверили взвод.

Из раздумий Алексея вывел мощный взрыв. Он спустился к реке и поплыл на противоположный берег под прикрытием ночи. Разведал. Подсмотрел места заграждений, систему обороны и вернулся обратно. Теперь он знал, на какое место удобнее переправить батальон.

Все ждали сигнала. Три красные ракеты разом вспыхнули в небе. И все всколыхнулось. Мощные снаряды советской артиллерии начали взрываться на вражеском берегу.

На берегу минеры слились с батальоном мотопехоты. Переправой гвардии руководил старшина Воробьёв. Минеры действовали чётко. Командир взвода, возбуждённый большой ответственностью, вскочил в первую лодку. За несколько минут тяжело гружённые лодки пересекли канал.

Вот и вражеский берег. С лодок прыгают автоматчики, артиллеристы и сапёры. Сначала действуют минеры. Не будь их впереди, солдаты не могли бы так уверенно цепляться за каждый клочок земли. Сапёры щупами находят мины. Малейшая неосторожность – и человеческие жертвы. И не только: взрыв обнаружит наступающих.

Противник опомнился. По переправе начался обстрел. Одна лодка опрокинулась, солдаты очутились в воде. Огонь противника усилился. Но полоска захваченной земли с каждой минутой становилась всё шире и шире.

Фронт непрерывным потоком подтягивался к Телтову каналу. Автоматически мотопехоты танковой армии успешно штурмовали водную преграду. Мотопехота была переброшена на другой берег. Минеры успешно выполнили свою задачу.

Перебравшись через канал, минеры поползли по опасному пути, ища мины щупами. Мин оказалось много и разных. Ими были окружены дома, проходы на улицах. Завершалась прокладка прохода через минное поле. Случилось то, чего больше всего опасался старшина – противник поднял стрельбу. Минеры отвечали огнём, но это их не спасало. Неожиданно появилась мотопехота, и минеры бросились в бой.

За героизм и мужество старшине Алексею Ивановичу Воробьёву присвоили звание Героя Советского Союза. С победным маршем он прошёл по Берлину.

После окончания войны Воробьёв вернулся домой, начал работать преподавателем военной подготовки Моргаушской средней школы, где когда-то учился сам. Затем был избран председателем колхоза им. Будённого. После объединения мелких хозяйств в 1951 году работал заместителем председателя уже укрупненного передового Моргаушского колхоза. Трагически погиб при исполнении служебных обязанностей 22 октября 1952 года.